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1. Kamu kurum ve kuruluşlarında 15 Temmuz darbe girişiminde şehit olan sivil 

vatandaşların yakınlarına toplam iki kişilik istihdam hakkı sağlanırken 5233 sayılı Terör ve 

Terörle Mücadeleden Doğan Zararların Karşılanması Hakkında Kanun'a tabi olan ve terör 

eylemleri nedeniyle hayatını kaybetmiş vatandaşların yakınlarına bir kişilik istihdam hakkı 

tanınmasının gerekçesi nedir? 

2. Bakanlığınızca, 5233 sayılı Kanuna tabi olan sivil şehit vatandaşlarımızın yakınlarına 
kamu kurum ve kuruluşlarında iki kişilik istihdam hakkı sağlanmasına ilişkin yürütülen bir 
çalışma var mıdır? Var ise 5233 sayılı Kanuna tabi olan sivil şehit yakınlarına ne zaman iki 
kişilik istihdam hakkı sağlanacaktır? Şayet böyle bir çalışma yok ise gerekçesi nedir? 

3. Bakanlığınızca tüm şehit yakınlarını kapsayacak şekilde araç alımlarında Özel 
Tüketim Vergisi (ÖTV) Muafiyetinden yararlandırılması hususunda bir çalışma yapılacak 

mıdır? Şayet yapılmayacaksa gerekçesi nedir? 

4. Toplu Konut İdaresi (TOKİ) tarafından şehit ailelilerine, terör malulleri ile dul ve 
yetimlerine açılan faizsiz konut kredisi hakkından yararlanabilmek için hangi kriterler esas 
alınmaktadır? Faizsiz konut kredisi hak sahipliği belgesi şartı aranmaksızın tüm şehit 

yakınlarını kapsayacak şekilde faizsiz konut kredisi sağlanacak mıdır? Şayet sağlanmayacaksa 

gerekçesi nedir? 

5. Ülkemiz için terör eylemlerinde sivil şehit yakınları ile 15 Temmuz darbe girişiminde 

şehit olan sivil vatandaşların yakınlarına tanınan özel tüketim vergisi (ÖTV) muafiyeti, kamu 
kurum ve kuruluşlarında istihdam edilen kişi sayısı, faizsiz konut kredisi hakkı, elektrik ve su 

indirimi, ücretsiz seyahat hakkı tanınması hususundaki eşitsizlikler nasıl giderilecektir? 

6. 15 Temmuz darbe girişiminde şehit olan sivil vatandaşların yakınlarının 5233 sayılı 
Kanuna tabi olan sivil şehit yakınlarından ayrı tutulması Anayasamızın 1 O. maddesinde 
düzenlenen eşitlik ilkesine ve yine Anayasamızın devletin harp ve vazife şehitlerinin dul ve 
yetimleriyle, malul ve gazileri koruma yükümlülüğünün düzenlendiği 61. maddesine aykırılık 
teşkil etmiyor mu? 


